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Ata da 40ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 16 de dezembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: 

Requerimento de Urgência nº 8.235/2014, para o Projeto de Lei nº 20.975/2014 e Projeto de Lei nº 

21.010/2014. Não houve pequeno expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSDB/PTN/PRP 

– O Deputado Gaban tratou sobre o projeto que propõe o aumento da alíquota do ICMS sobre 

combustível no Estado da Bahia, e afiançou que a matéria é inconstitucional, visto que já existe 

jurisprudência em outros Estados. Apresentou parecer de inconstitucionalidade proferidas por 

diferentes ministros acerca desse projeto, e comentou sobre o aumento de tributos para o exercício 

de 2015 em diversas áreas. Por fim, condenou a decisão do chefe do Ministério Público da Bahia, 

relatando que ele retirou dois procuradores da equipe de Rita Tourinho, responsáveis por investigar 

atos de irregularidades cometidos no Poder Público. O Sr. Presidente anunciou a convocação de uma 

Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no inciso II, 

do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento de 

Urgência nº 8.236/2014, para o Projeto de Lei nº 21.021/2014 e Projeto de Lei nº 21.010/2014. Horário 

do PDT/PCdoB – A Deputada Fátima Nunes comentou sobre a sessão solene ocorrida no TRE, na 

qual foram diplomados o governador, vice-governador, senadores e deputados. Apresentou um breve 

relato sobre sua trajetória humilde ligada a agricultura, nascida em uma comunidade chamada 

Mulungu, próxima ao Município de Paripiranga. Mencionou que iniciou na vida política através dos 

movimentos sociais, sendo eleita pela quarta vez deputada estadual e agradeceu a todos que 
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contribuíram com sua reeleição, que não contou com muita ajuda financeira, mas com a boa vontade 

dos mais simples e menos favorecidos. Ressaltou a melhoria da condição de vida da população e a 

redução da desigualdade social a partir do Governo Lula e do Governo de Jaques Wagner, e afiançou 

que sempre empunhou a bandeira da transformação social e vai continuar trabalhando para melhorar 

a cidadania. Finalizou parabenizando a bancada feminina desta Casa. Horário do PMDB/PR – O 

Deputado Elmar Nascimento avaliou que o Presidente Marcelo Nilo foi a grande sustentação do 

Governo Wagner, fato que o levou a questionar o motivo pelo qual o Presidente não foi contemplado 

na gestão do governador eleito Rui Costa, se referindo a nomeação dos secretários de Estado. O 

orador concedeu aparte aos Deputados Leur Lomanto Júnior e Gaban. Horário do PSC/PV/PRP – O 

Deputado Pastor Sargento Isidório agradeceu a Deus, ao povo que o reelegeu e aos membros do 

TRE pela condução de todo o processo eleitoral. Concluiu afiançando que não se sente envergonhado 

por ter um perfil folclórico. ORDEM DO DIA – Submetido ao Plenário foi aprovado o Requerimento de 

Urgência nº 8.236/2014, para o Projeto de Lei nº 21.021/2014, de autoria do Poder Executivo, que 

“Estabelece as diretrizes da Política Industrial da Bahia, dispõe sobre o Plano de Diretrizes Industriais, 

Logísticas e de Sustentabilidade do Centro Industrial de Aratu e do Canal de Cotegipe, cria o Conselho 

de Desenvolvimento do CIA, cria o Conselho de Desenvolvimento do Canal de Cotegipe e dá outras 

providências”, com os votos contrários dos Deputados Adolfo Viana, Leur Lomanto Júnior, Gaban, 

Bruno Reis, Sandro Régis e Elmar Nascimento. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão por 10 minutos. 

Reabertos os trabalhos, foi aprovado nas Comissões conjuntas relatado pelo Deputado Adolfo 

Menezes, o parecer ao Projeto de Lei nº 21.010/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Altera as 

Leis n° 7.014, de 04 de dezembro de 1996, e n° 11.631, de 30 de dezembro de 2009, e dá outras 

providências”. O Sr. Presidente informou que, por acordo, o projeto seria apreciado na Sessão do dia 

seguinte. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino, Herbert 

Barbosa e J. Carlos (03). 
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